



省联社党委书记、理事长王献玲来菏调研，并对农商行工作作重要指示：

扎根本土，贴近三农，推进现代银行建设

文/片 本报记者 董梦婕 邓兴宇
通讯员 武尚锋 韦安然

1月17日至18日，省信用联社党委书记、理事长王献玲，党委副书记、纪委书记孙富军等一行来菏调研。王献玲书记一行先后赴成武县调研省联社派驻党集镇“第一书记”帮包村情况并慰问贫困户，并对成武农商行党集支行和菏泽农商行营业部员工进行慰问。在菏调研期间，王书记与菏泽市委书记、市人大常委会主任孙爱军，市委副书记、市长解维俊，市委常委、常务副市长闫剑波同志进行了会谈。王忠想副市长陪同相关活动。

▶王献玲书记(左三)，孙富军副书记(左二)，王忠想副市长(右一)，菏泽办事处崔玉光副书记等看到村民刘统敏写的感谢诗，会心地笑了。



三九严寒走基层 真情帮扶暖民心

年末岁初，省信用联社党委书记、理事长王献玲，党委副书记、纪委书记孙富军等一行在王忠想副市长的陪同下，赴成武县党集镇刘老家村贫困户家中走访慰问，为他们带去米面油等节日用品和慰问金。王献玲与贫困群众亲切交谈，详细询问他们的生产生活情况，鼓励他们树立信心，积极利用相关政策尽快脱贫致富，并叮嘱帮包村的“第一书记”认真听取贫困群众的诉求，切实帮助贫困群众解决难题。

“‘第一书记’来了以后，不管多冷多热，天天在下面走访调查，为我们致富提出了很多好办法，还及时为我们提供生产资金，我代表村民感谢你们，感谢咱农商行！”村民由衷地说。

据悉，2015年省联社选派第二批“第一书记”分赴成武县党集镇刘老家、刘海、张石店3个行政村开展帮包工作以来，按照“抓党建、促脱贫”的要求，充分发挥农商银行接地气、机制活、敢担当的行业优势，积极为3个村破解难题，建强组织，趟开富路，共建文明，帮包工作扎实有序推进。至2016年末，省联社投入资金、办事处筹集资金及“第一书记”协调政



王献玲书记一行给村民送去慰问金。

府部门政策资金共计投入1900余万元，使3个村发生巨大变化，受到党委政府和当地村民的一致好评，国家及省市县扶贫办对3个村的帮包扶贫工作给予肯定。

随后，王书记实地察看了省联社投资扶助栽植的千亩海棠基地，援助建设的农业观光采摘园、“衣之缘”服装加工厂、太阳能发电项目、村民娱乐广场和学习活动室，并听取了“第一书记”的工作汇报。王献玲指出，两年以来，省联社派驻的“第一书记”积极开展精准扶贫工作，各项组织措施得力，扶贫成果显著。三

个帮包村村容村貌明显改善，村集体收入不断增加，贫困群众的生活状况明显提高，扶贫工作取得了阶段性成果。下一步，“第一书记”要不忘初心、砥砺前行，再进步，再提高，帮助村“两委”班子建章立制，扶贫工作要在“精准”上下功夫，对建档立卡贫困户再走访，做好帮包村的收尾工作，确保扶贫工作常态化。

在成武农商行党集支行，王书记亲切看望了一线员工，激励他们勤勉尽职、踏实工作，为农村商业银行改革发展作出新的更大贡献。

主动作为勇担当 牢记使命不动摇

在谈及菏泽市黄河滩区贫困户的搬迁的问题上，王书记指出：“作为本土金融机构，我们一定要取之于民用之于民，要为政府分忧，为政府‘雪中送炭’，建立良好的关系。农商行下步的发展要多从大的方面、战略的层面考虑。”

近年来，作为菏泽人民自己的“银行”，全市各农商银行始终坚持“地方银行服务地方经济”的发展理念，辖内各农商银行也始终坚持“面向三农、面向社区、面向中小企、面向县域经济”的市场定位和“服务地方经济”的发展理念，围绕市场，以客户数量增长为支撑，积极推进信贷投放。改进信贷服务方式，坚持支农支小支微不动摇。大力开展信用工程建设，学习借鉴小微贷技术，创新贷款受理中心平台建设，推行“家庭银行”商业模式，持之以恒抓好高管营销，重点支持种养大户、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经济体和农业产业化龙头企业做强做大做优，稳固了客户，赢得了市场；丰富信贷服务内涵。创新贷款产品，优化办贷流程，积极推广智e购商城，简化10万元以下小额贷款手续及流程，推行“青年创业贷”“妇女创业贷”“返乡创业贷”“家庭亲情贷”等贷款品种，解决农民贷款难、担保难问题。同时，抓住政府棚户区改造有力时机，大力推广“PPP贷款”“政府采购贷”，加大对政府基础设施、医院学校等民生工程和政府采购等信贷支持力度，推动了城镇化建设提速和地方经济发展；立

足政治大局，强化责任担当，做好金融扶贫工作。围绕我市“一村一品、一乡一业”发展模式，有机结合“第一书记”“双联双创”帮包工作，创新推出“扶贫家庭贷”“扶贫企业贷”系列产品，落实贴息、补贴保险费等政策，信贷资金优先向建档立卡贫困户和吸纳贫困户就业的实体经济组织倾斜。至2016年末，累计走访建档立卡贫困户8.9万户，已支持贫困人口10366人，投放扶贫类贷款4.4亿元，占全市各家金融机构总额的90%以上。

听取完各农商行的汇报后，王书记指出：面对市场化的竞争压力，作为扎根本土贴近三农的金融机构，我们要做好四个坚定不移：坚定不移抓好业务发展。发展是解决一切问题的关键。关键是要发挥好我们的优势，立足“三农”开展好各项业务。下一步农商行要在党委政府领导下形成一个很好的联手，与政府融资平台搞好合作，支持好县域经济，支持好棚改等重点项目、民生项目，共同发展。坚定不移抓好公司治理。对于一家银行、一个企业，好的习惯、文化、形象的养成和树立，是一个长期的过程。法人治理就要依法办事。从严治党要全面，依法从严治社也要全面。坚定不移抓好风险防控。要抓紧建章立制，排查风险，没有堵上的漏洞，都要抓紧时间堵上。坚定不移抓好党的建设。各农商行要听党的话，跟党走，然后做好法人治理，全面推进现代银行建设。



王献玲书记一行在省联社派驻成武县党集镇“第一书记”、菏泽办事处副主任曾庆红陪同下参观“第一书记”带动发展起来的服装厂

一位；金融精准扶贫得到省市各级党委政府充分肯定，“第一书记”“双联双创”帮包工作扎实推进。

听取完崔玉光主任的汇报后，王书记指出，菏泽办事处及辖内各农商行各项工作可圈可点的东西很多。菏泽虽然仍属于经济欠发达地区，但全市各农商

行各项工作的层次很高，让人为之一亮，很多指标处于全省前列，工作比较扎实。当前菏泽面临着很好的发展机遇，各农商行的法人治理结构已建立起来，这是我们发展的根基。从目前的发展环境来说，菏泽市县各级对农商行都很倚重、看重，给予了很好的政策和支持。



座谈会现场。